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LO G I ST I C K É  V Z D Ě L ÁVÁ N Í

O budoucnosti logistického vzdělávání

Prof. Ing. Vladimír Strakoš, DrSc. (vlevo) a Dr. Prof. Ing. Dušan Malindžák, CSc.
na veletrhu FOR LOGISTIC 2010

žádat o finanční podporu v rámci aktivit sítě spolupracujících škol. Kdyby se
nám podařilo získat pro tuto iniciativu platformu, byla by jistě obrovsky za-
jímavá jak pro studenty tak pro jejich školy. 

Jaké další myšlenky ve své práci prosazujete?
Mám takovou ideu o podzemní dopravě materiálů v Evropě. Řešení mám

promyšlené do jednotlivých etap – zjednodušeně lze říct, že místo kamionů
by jezdily kontejnery potrubím pod zemí. Věřím, že jednou k tomuto přesunu
dojde, je jen otázkou, zda to bude za 20, 30 nebo 40 let. Ale to je téma, které
by vystačilo na samostatný článek. � RLN

STILL BLÍŽ STUDENTŮM
Společnost STILL se studentům odborných středních a vysokých škol

představuje v rámci exkurzí jako moderní světová společnost nabízející
kompletní intralogistické služby. Nabízené exkurze jsou vhodné pro školy,
které jsou svým zaměřením  blízké oboru logistika nebo mají studenty,

kteří tento obor na škole stu-
dují. V rámci exkurze přibližují
zaměstnanci společnosti stu-
dentům pracovní prostředí
a zázemí společnosti, předsta-
vují různé druhy manipulační
techniky a jsou připraveni od-
povědět na všechny odborné
dotazy. Jednou z nejdůležitěj-
ších a nejvíce oblíbených částí
exkurze jsou praktické ukázky
práce s manipulační tech nikou. 

O exkurze je dlouhodobě
velký zájem, od začátku roku
v centrále společnosti STILL
v Praze 10 proběhlo již několik
exkurzí se studenty z odbor-
ných středních škol, například
z Vyšší odborné školy a Střední
průmyslové školy dopravní na-

vštívilo firmu 25 studentů 3. ročníku a ze Střední odborné školy logis-
tických služeb absolvovalo exkurzi 20 studentů. Jak studenti tak i jejich
učitelé byli průběhem prohlídky příjemně překvapeni.

Zdroj: STILL

Ve dnech 29. a 30. března 2010 se na pozvání Vysoké školy logistiky
Přerov sešli zástupci univerzit a vzdělávacích institucí, které mají ve
svých studijních programech obor logistika. Diskutovali o současnosti
a hlavně budoucnosti vzdělávání v logistickém oboru a představili své
koncepce dalšího rozvoje. V rámci druhého dne setkání se zástupci
vzdělávacího sektoru zúčastnili odborného semináře pořádaného ČLA,
SSL a Vysokou školou logistiky v rámci veletrhu FOR LOGISTIC 2010.
Osobního setkání na veletrhu jsem využili k položení několika otázek
dvěma z účastníků - Dr. Prof. Ing. Dušanovi Malindžákovi, CSc. z Tech-
nické univerzity v Košicích a Prof. Ing. Vladimíru Strakošovi, DrSc.
z Vysoké školy logistiky v Přerově.

Prof. Dušan Malindžák:
Co bylo cílem setkání logistických pedagogů, kterého jste se zúčastnil?
Logistika je v podstatě stále ještě nová věda – a to jak z hlediska výuky

a existence specializovaných škol a institucí, tak z hlediska akreditace. Vědou
se může nazývat pouze tehdy, když jsme schopni vychovávat doktorandy, tj.
vědecké pracovníky. Motivem včerejšího setkání byla proto naše snaha zor-
ganizovat logistické vzdělávání na středoevropské úrovni tak, že integrujeme
všechna vzdělávací pracoviště, která mají logistickou fakultu nebo katedru
nebo studijní program zaměřený na logistiku. Pozvali jsme zástupce ze 14 čes-
kých, slovenských, rakouských, srbských, litevských a dalších škol, abychom
si vyměnili informace o nejnovějším dění a pokusili se sjednotit naše úsilí.

Co by tato integrace měla obnášet?
Tak zaprvé jsme hovořili o tom, co a jak která univerzita učí, jaké předměty

přednáší, v čem jsou jednotlivé školy silné a o možnostech výměny studentů
i profesorů a vzájemné pomoci a podpory. Dalším tématem byla společná or-
ganizace středoevropského kongresu o logistice, na kterém se zatím dohodly
Česká republika, Slovensko a Polsko. Třetí diskutovanou otázkou bylo vytvo-
ření informační internetové sítě, v jejímž rámci bychom si vyměňovali infor-
mace o našich odborných publikacích a projektech. Tento veřejný portál by
měl být volně přístupný všem zájemcům o logistiku. 

Kdo byl iniciátorem setkání?
Hlavními iniciátory je naše univerzita, tj. Technická univerzita v Košicích,

a Vysoká škola logistiky v Přerově. Myslím, že právě naše dvě školy se dostaly
v tomto ohledu nejdál – nabízíme bakalářské, magisterské/inženýrské i dok-
torandské studium a troufám si říct, že v oblasti logistického vzdělávání udá-
váme ve střední Evropě směr. 

Prof. Vladimír Strakoš:
Co jste na setkání zástupců univerzit prezentoval vy konkrétně?
Mluvil jsem hlavně o myšlence, kterou ve své hlavě nosím už alespoň pět let.

Chtěl bych, aby všechny školy měly jeden semestr úplně společný – stejné
předměty, stejnou náplň předmětů, stejné učebnice od autorů z jednotlivých
škol, to vše nejlépe v angličtině. Pak by mohli studenti v rámci tohoto seme-
stru přecházet z jedné školy na druhou a podobně i pedagogové by mohli
svůj obor učit na kterékoli z těchto škol. Navíc díky tomu, že by se na vydání
učebnic složilo třeba 15 škol, by výsledkem byly vysoce kvalitní učební ma-
teriály doplněné digitálními médii, videoprezentacemi a tak dále.

A daří se Vám tuto myšlenku prosazovat?
To víte, prosazování do praxe jde pomaleji, než bych chtěl. Ale nevzdávám

se a myšlenku na různých setkáních stále opakuji. Nyní jsme se rozhodli po-


